
Millennium
Aktuellt i

Rapport för Utbildningsstrategi 
– slutarbete pågår
Arbete i pausen pågår fortsatt i de sex olika grupperingarna där 
VästKom representerar kommunerna. Inom samtliga områden tar 
man fram rapporter om arbetsgruppernas konklusioner varav flera 
ska överlämnas till regionledningen under juni månad. Arbetet in-
tensifieras nu i flera av grupperna då det ju nu närmar sig tid för 
överlämning. 

Gruppen för Samverkan, Kompetens och Kunskapsöverlämning 
kommer fortsätta sitt arbete efter semestern för att få alla delar på 
plats för överlämning tidigt i höst. 

Det pågår omfattande arbete kring olika handling-
salternativ och faktorer som påverkar när VGR kan 
fatta beslut om hur organisationen ska gå vidare med 
frågan om vårdinformationssystemet. 

För närvarande genomförs en remissrunda där olika grup-
per får möjlighet att lämna synpunkter på handlingsalter-
nativen. Samtidigt pågår diskussioner med Oracle om fort-
satt samarbete inom ramen för det nuvarande avtalet.

VGR:s tjänstemannaledning och ledningen för Oracle 
Health har träffats. VGR har i arbetsmöten med Oracle lyft 
fram prioriterade problemområden kring Millennium och 
väntar nu på svar från Oracle om hur dessa kan hanteras. 
Båda parter visade samsyn kring VGR:s nuvarande situa-
tion.

Under maj månad planerar beslutsfattarna i samordnings-
gruppen tre fysiska möten med de stora fackförbunden. 
Dessa möten ger möjlighet till information om olika pers-
pektiv och en fördjupad dialog med ledningsrepresentan-
ter.

En förnyad översyn av kostnader till följd av pausen ska 
också genomföras. Detta inkluderar kostnader inom både 
program Millennium och digitaliseringsstaben. En liknande 
översyn gjordes i början av året baserat på dåvarande anta-
ganden.

Det finns inget bestämt datum för beslut om nytt vårdin-
formationssystem, men VGR behöver ett nytt vårdinforma-
tionssystem. Att fortsätta arbeta i dagens system är inte ett 
alternativ på sikt.

Lägesbild från VGR
AI-sammanfattning av Regional rapport Samordning vårdinformationssystem 8 maj

Fredagen den 9 maj hölls ett digitalt informations- 
möte för kommun-, social- och skolchefer om ar-
betet framåt i kommunerna rörande länsgemens-
amt vårdinformationssystem.  Vikten av att få till en 
förankrad och sammanhållen process på kommun-
sidan är avgörande för framgång. 

Det digitala mötet gick kort igenom historiken för Projekt 
Program Millennium och det senaste halvårets händels-
er med stoppat införande, pausöverenskommelse och de 
olika utvärderingar som har gjorts av projektet. 

Advokatfirma Lindahl har anlitats för att analysera kom-
munernas juridiska manöverutrymme och rekommend-
erade strategi. Advokaten konstaterar att det är viktigt 
att kommunerna är aktiva och tydliga med sina behov och 
krav och rekommenderas att avvakta beslut från VGR in-
nan egna beslut om framtiden fattas. Nuvarande paus bör 
användas till att förtydliga de funktionskraven som fram-
kommer av kommunernas överenskommelse med lever-
antören. Aktivt deltagande i relevanta samverkansformer 
är också avgörande för att kunna påverka beslut. 

För att diskutera kommunernas behov och önskemål, och 
för att få en förankrad och sammanhållen process på kom-
munsidan, planeras en workshop i september. Innehåll och 

målgrupp för workshopen i september kommer att arbetas 
fram inom kort.   

Den 15 maj genomfördes ett uppföljningsmöte med de 
kommundirektörer och förbundsdirektörer som deltog 
i regionens och kommunernas gemensamma dialogdag 
på Lindholmen Science Park. Deltagarna var eniga om att 
kommunerna behöver hitta sin egen väg framåt, och iden-
tifiera egna behov och önskemål. 

Det blir styrande för hur arbetet ska organiseras framåt 
och i vilken riktning. 

Information om nuläge Millennium 9 maj 
Sammanfattning av Informationsmöte 9 maj

HÄR  
kan du läsa mer  
om det aktuella läget i VGR

Arbetet framåt fortsätter med;
	■  Ordinarie VästKom styrelsemöte 5 juni 

Återkoppling från möte 15 maj och vägval för 
kommunerna och fortsatt process framåt.

	■ Informationsmöte teams 10 juni 
Målgrupp: Social-, skol- och kommunchefer

	■ Workshop 30 september 
Kommunernas arbete med vägval. Målgrupp 
ej beslutad, arbete med agenda pågår.

Ansvarig utgivare						      Redaktörer
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 			 
								        Martina Berglin, Administratör Projekt Millennium
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Ett nyhetsbrev från VästKom

Upphandling pågår

Martina Berglin | Administratör Millennium

Ann-Charlotte Nyrén | Huvudprojektledare 

19-22 maj	 Vitalis på Svenska Mässan 
20 maj		 Styrgrupp Digitala hjälpmedel 
21 maj		 APT VästKom 
28 maj		 Styrgrupp Millennium kommun 
28 maj		 Chefsgrupp Kommunalförbund och VästKom

4 juni		  Operativt möte Koncernledning Hälso- och sjukvård 
5 juni		  VästKom Styrelse 
5 juni 		  Beredning för hållbar utveckling BHU 
10 juni		 Informationsmöte Nuläge Millennium 
12 juni		  APT Sommaravslutning  
13 juni		 Digital information Nytt Hälso- och sjukvårdsavtal - tillfälle 1  
16 juni		 Digital information Nytt Hälso- och sjukvårdsavtal - tillfälle 2 
18 juni		 Chefsgrupp Kommunalförbund och VästKom 
18 juni		 Styrgrupp Nytt Hälso- och sjukvårdsavtal - kommunerna 
30 juni		 Styrgrupp  Nytt Hälso- och sjukvårdsavtal - kommunernas och 		
		  regionens styrgrupper 
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Nya leverantörer av läkemedel till Öppenvårdsdos 
och kommunala akutläkemedelsförråd (KAF) håller 
på att upphandlas.

Inom Öppenvårdsdos är Apotekstjänst en ny leverantör se-
dan 1 februari 2025. Kommunerna har möjlighet att teck-
na direktleveranser till externa verksamheter, till exempel 
särskilt boende (SÄBO). Kostnaden betalas av nyttjande 
enhet, det vill säga kommunen.

Inom KAF blir ApoEx ny leverantör från 1 september 2025. 
Beställningarna kommer att utföras i IT-systemet Hamlet 
från 1 september 2025.

Tillgång till system och utbildningssatsningar samordnas 
för fullt i skrivande stund.

Workshop har genomförts med delregional vårdsamver-
kan med fokus på att öka kunskapen inom följande om-
råden:

• Hur de sex delregionala vårdsamverkanområdena ar-
betar med implementeringsprocessen i samband med 
framtagande av länsgemensamma styrande och stöd-
jande dokument eller arbetssätt

• Vilket implementeringsmaterial som behöver tas fram i 
samband med nya styrdokument på länsnivå

• Vilket stödmaterial som behövs

Angela Olausson | Strateg Hälso- och sjukvård

Vad gör SITIV  
och GITS?

Maria Olsson | Strateg Hjälpmedel och Digitalisering

Styrgrupp IT i Väst (SITIV) har som uppgift att styra och 
leda arbetet kring de IT-stöd som är gemensamma för Väs-
tra Götalands kommuner och Västra Götalandsregionen. 
Styrgruppen arbetar på uppdrag av Västra Götalandsre-
gionen och de 49 kommunerna. Kommunerna företräds av 
de fyra kommunalförbunden samt VästKom. 

Den länsgemensamma förvaltnings- och utvecklingsor-
ganisationen GITS uppdrag är att samordna funktioner/
tjänster, vilka gemensamt krävs för en bra och funktionell 
samverkan mellan Västra Götalandsregionen och länets 49 
kommuner. 

Det är även dessa organisationer som ger GITS dess up-
pdrag genom SITIV.

GITS förvaltar följande gemensamma funktioner:
	■ SITHS, utgivning av SITHS-kort i samverkan mellan 		

VGR och 49 kommuner 

	■ SAMSA/Samordnad hälsa vård och omsorg (SHVO)  
innefattar processerna för In- och utskrivning från sluten 
hälso- och sjukvård, Samordnad individuell plan (SIP) samt 
Öppenvårdsprocess.

	■ Elevhälsodata Väst (EHDV). För att få en fördjupad 
kunskap om barn och ungas hälsa och för att kunna följa 
hälsans utveckling har vi tagit fram en digital elevhälsoen-
kät tillsammans med ett metodstöd för det goda elevhäl-
sosamtalet.

	■ Bibblix
	■ Öppna data 

Gemensamma IT-tekniska 
lösningar 
Vid SITIV-möte, tisdag den 6 maj, fördes dialog om 
hurvida det finns ett behov av att VGR och kom-
munerna gör ett gemensamt arbete med informa-
tionssäkerhet, inloggnings- och behörighetslösningar 
och lagring i moln extern drift gällande gemensam-
ma digitala tjänster och lösningar. 

Det är även viktigt att ta sikte på vad som sker på nationell 
nivå (Handslaget, SKR, INERA, regionernas 10-punktslista-
och e-hälsomyndigheten mm). Dialogen ledde till att SITIV 
gav i uppdrag att ta fram förslag till en uppdragshandling 
för en samverkansgrupp för grundläggande förutsättning-
ar. 

Bakgrunden är att Västra Götalandsregionen och kom-
munerna har ett antal gemensamma IT-tekniska lösning-
ar och samarbeten sedan många år tillbaka. För att möj- 
liggöra ett välfungerande samarbete mellan region och 

49-kommuner har parterna historiskt arbetat med grun-
dläggande förutsättningar för samarbetet. Ett exem-
pel på detta är att det finns ett gemensamt avtal och ar-
betsprocess för utgivningen av säkra kort (SITHS). Genom 
kraftsamlingen Framtidens vårdinformationsmiljö (FVM) 
och senare Program Millennium samlades samtalen i hög 
grad till dessa samarbetsformer, inklusive grundläggande 
förutsättningar för parternas samarbete.

Nära vård
Sveriges kommuner och regioner (SKR) har haft ett sem-
inarium kring Arbetssätt inom Nära vård – resultat, ef-
fekter och omställningens potential. I en ny rapport, som 
konsultföretaget Governo tagit fram på uppdrag av SKR, 
sammanställs nu utvärderingar som gjorts i kommuner 
och regioner. 

Här framgår tydliga, mätbara resultat och effekter av ar-
betssätt inom Nära vård och det blir tydligt vilken enorm 
potential som finns i ökat breddinförande. 

!

Länk till rapporten Potentialerna i Nära vård

Implementeringsprocess - 
delregional vårdsamverkan

Den 15 maj startade en gemensam arbetsgrupp 
inom VGR, där VästKom deltar. 

Uppdraget är att enas om en gemensam definition av de 
olika begrepp som används när man pratar om molntjän-
ster/extern drift, samt bedöma och väga samman olika 
risker och möjligheter. Med detta hoppas VGR att kunna 
komma med en rekommendation avseende molntjänster 
i sin organisation för att hantera patientdata. 

Arbete sker intensivt under ett par veckors tid och infor-
mation om detta arbete och VGR:s ställningstaganden 
kommer att vägas in i deras beslut avseende vägval om 
ett vårdinformationssystem.

Upphandling 
pågår !

AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!

Innehåll
	■ Upphandling pågår av nya leverantörer
	■ Nära vård-seminarium i SKR:s regi
	■ Implementeringsprocess delregional vårdsamverkan
	■ Vad gör SITIV och GITS?
	■ Gemensamma IT-lösningar
	■ Nuläge Millennium 9 maj
	■ Lägesbild från VGR 8 maj
	■ Arbete med rapport för utbildningsstrategi

Vecka 19-20 | 2025

Vi ses på Vitalis i Göteborg!

Dagarna tuffar på i den 
skiraste av grönska  
och det är full fart i våra  
projekt ute i kommuner 
och kommunalförbund
Det skrivs remissvar till inriktningsdokumentet om 
kommunal primärvård, tänks och knådas kloka tankar 
kring förslaget till hälso- och sjukvårdsavtal och mån-
ga funderar på nästa steg i Millennium-projektet. 

Mitt i allt detta görande, tänkande och skrivande, finns det 
allt plats för relationer och nätverkande också! Den 15 maj 
samlades kommunchefer från länet, plus Kungsbacka, för-
bundsdirektörer och chefer från VGR till den årliga Dialog-
dagen om strategiska utvecklingsfrågor i Västra Götaland.

VGR:s tf. Regiondirektör Ann-Charlotte Järnström 
inledde dagen tillsammans med Anna Lärk Ståhl-
berg från Fyrbodals kommunalförbund. Vi fick lyss-
na till en rad spännande presentationer, bland annat 
från kommundirektör Katrin Siverby i Färgelanda, om 
det goda livet i Dalsland. Professor Josefina Syssner 

föreläste om vikten av att prata om framtidstro och hopp 
trots vikande befolkningsprognoser och urbanisering. 

Att lyssna till Anette Liljegren som jobbar med glesbygds-
medicin i Västerbotten gav ytterligare perspektiv på ut-
maningar med Nära vård.  Det kommunala bostadsbolaget 
Poseidon har bidragit till att färre invånare i Göteborg bor i 
utsatta områden idag. 

Det fanns gott om tid för dialoger runt borden och det 
var ett härligt sorl i rummet. Hoppfullt, tillsammans och 
framåt!

Kristina Lännergren | Direktör

https://www.vgregion.se/aktuellt/nyhetslista/
https://skr.se/download/18.7c2e06231965f6792862ea8/1745394755709/Potentialerna-i-N%C3%A4ra-v%C3%A5rd.pdf
https://www.vardsamverkan.se/omraden/samordnad-individuell-plan-sip/
mailto:info%40vastkom.se?subject=AVSLUTA%20p%C3%A5g%C3%A5ende%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=STARTA%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
http://vitalis.nu
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